

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo
desparrama
San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

SEPTIEMBRE

Intención general bendecida y aprobada por Su Santidad

Los médicos cristianos

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que Dios conceda las gracias de su estado a los médicos cristianos.

RESOLUCION APOSTOLICA

Tratar con respeto y obediencia a los médicos cristianos.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La prensa católica.
- 2.ª Las vocaciones eclesiásticas.
- 3.ª La paz europea.

Conversiones, 24. — Enfermos, 30. — Atribulados, 16. — Familias, 18. — Matrimonios, 5. — Bautizos, 10. — Asuntos importantes, 20. — Consejo y protección en varios. — Vocaciones, 5. — Obras de celo, 15. — Gracias espirituales, 28. — Gracias temporales, 22. — Intenciones particulares, 42. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 18.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de septiembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 15. — Santa Catalina de Génova.
29. — San Miguel, arcángel.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos.

A. M. D. G.

En Francia y en España

Psicología Latino-Anticlerical

En «La Libre Parole» y en «La Croix» leemos artículos en los cuales palpita el temor de que el estado francés se aproveche de las necesidades extraordinarias de la guerra para cerrar un gran número de escuelas libres.

Todavía queda la esperanza de que se trate de una interpretación de la circular que ordena se haga una lista de los establecimientos requisicionados que podrían devolverse. Mas, en obsequio a la verdad, urge decir que las sospechas se inclinan del lado

de la persuasión de que se pretende restituir a su destino normal escuelas oficiales de que se incautó la autoridad militar al principio de la conflagración, a costa de las libres que aun funcionan.

De ahí que «La Croix» y «La Libre Parole» propogan que se publique una estadística de los Centros católicos requisicionados o puestos espontáneamente a disposición de las autoridades, para que se conozca con cuánta generosidad los católicos han cumplido con la Patria.

Da, en efecto, lástima advertir cómo los católicos franceses, que tan abnegadamente han renunciado por ahora a sus reivindicaciones, aun las más justas e inaplazables; que con tan férvido amor a Francia pelean y sucumben en el campo de batalla; cuyos sacerdotes y religiosos han pagado larga contribución al heroísmo y a la muerte, volviendo muchos del inicuo destierro donde la extrañara la infame persecución anticlerical, para morir por esa Francia donde no se les tolera que vivan; da lástima, decimos, y causa indignación advertir cómo los católicos franceses ni aun en el momento actual dejan de ser atropellados con cualquier pretexto y merced a múltiples ardides hipócritas. «L'union sacrée», en lugar de ser un pacto bilateral, ha sido, por desgracia, unilateral, y si entre los elementos de las derechas ha penetrado hasta el corazón, entre las izquierdas no pasara de los labios.

Por eso a las esposas de los movilizados católicos se les niegan las consignaciones acordadas por el Estado o se les dificulta su cobro. Por eso a los hijos de los movilizados católicos se les rehúsan los zapatos que reparten la Administración pública. Por eso a los belgas refugiados se les rechaza y abandona sin socorro si envían sus hijos a las escuelas libres y no a las oficiales, en uso de un perfecto derecho.

Tiene raíces muy hondas y es profundamente significativo el fenómeno que estudiamos. fenómeno que, «mutatis mutandis», se manifiesta en España en forma idéntica, porque el «noumenon» de ese fenómeno es más que francés y más que español: es «latino» o «meridional» si no se admite la latinidad de España ni de Francia.

Sucede efectivamente en España, como en Francia, y también en Italia; que los izquierdistas son, ante todo y sobre todo, «sectarios», antes que franceses, o españoles, o italianos.

En circunstancia de colisión entre el patrio-

tismo y el sectarismo, eligen servir a los intereses de la secta, aunque perjudiquen a los de la Patria. El «sálvense los principios e instituciones liberales y piérdanse las colonias», de los días de la guerra de Cuba, marca todo un programa latino o más que a la Patria, adoran y sirven a su anticlericalismo. Lo cual explica que los diputados y senadores franceses, radicales y radicales socialistas, en aras de su antimilitarismo, se opusieran a la ley del Servicio militar durante tres años y lograran impedir su aprobación hasta poco antes de la guerra: y que disolvieran la familia con leyes cada cada vez más favorables al divorcio, y rompieran la unidad nacional con las disposiciones laicistas y expulsoras de los religiosos y perseguidoras de la Iglesia.

Y explica, no menos, en España, que escritores y políticos progresistas, republicanos y socialistas renieguen de nuestras glorias históricas porque son cristianas, clericales; y al presente ansien el triunfo de las tradicionales enemigas y émulas de España: Francia e Inglaterra. ¡No! Ni en España ni en Francia será nunca posible labor alguna «nacional», para cuya realización se reúnan todos, aplazando el desarrollo de los pleitos que dividen y despedazan. Los elementos de la izquierda no consentirán jamás en ello, porque no saben prescindir ni subordinar, y porque así como no existe tiranía cual la de escalera abajo, cual la del siervo que inopinadamente se encumbra, tampoco se conoce intolerancia tan feroz como la de los que se pasan la vida entonando madrigales a la tolerancia.

(«El Debate»)

Una profecía curiosa

El periódico «El Tiempo», de la capital mejicana, publicaba el día 15 de mayo de 1904, el siguiente artículo que luego han reproducido varios periódicos españoles, entre ellos uno de Valladolid, que le publicó, por el mismo año que el diario mejicano, no pudiendo precisar la fecha porque no hemos encontrado el número en que se insertaba.

Decía así:

«Revelaciones de una indita

La persona que tuvo la siguiente revelación tenía veintitrés años de edad entonces, era de mucha virtud y pertenecía a la clase indígena; vivía con su madre y un hermano

pequeño, se ocupaba de cosas honestas y es daba a la oración, cuando concluía con sus deberes.

«En octubre de 1860», en cierto pueblo del Estado de Méjico, por los días 14 y 15 del mismo mes, cierta persona oyó o experimentó en su humilde choza, como a las cuatro de la mañana, unos ruidos extraordinarios y fuertes, y en los días 16 y 17 del mismo volvió a suceder igual cosa a iguales horas. Entonces se llenó la casita de una luz extraordinaria y demasiado resplandeciente, no natural, y sobre todo bella; luego oyó una voz «que serenó el sobresalto que le habían causado los ruidos y la luz; dos veces la llamó por su nombre y la dijo: «No temas, soy la Madre de Dios.»

Inmediatamente vió en medio de la luz a un joven de regular estatura, muy hermosa, que tenía en sus brazos a un niño, igualmente bello y un rosario en la mano; representaba a la Santísima Virgen con el título del Rosario, a la que dicha persona tenía singular devoción desde su tierna edad, pues a la imagen que se venera en la iglesia de su pueblo con ese título, la visitaba y la honraba todos los domingos y la veneraba cuanto podía de su modo humilde y sencillo; a más de esto, ayunaba todos los sábados sin mandato superior, ni por consejo de otra persona.

La admirable joven, con el niño en una mano y el rosario en la otra, que permanecía en medio de la luz, añadió: «Te he elegido para que manifiestes a tu confesor, y éste al Arzobispo, lo que voy a comunicarte. Sabe, que grandes acontecimientos, a más de los que ha habido en esta República mejicana, se verán por la falta de fe, la desmoralización y la impiedad, que tanto han crecido en los hijos de Méjico y son los motivos que tienen tan ofendido a mi Hijo; por esto los enemigos de esta iglesia vencerán a los que aparentan defenderla, pues en realidad muchos de ellos o casi todos abrigan en sus corazones fines perversos y torcidos. Tan luego como triunfen, la Iglesia se verá tan perseguida que los religiosos serán arrojados de sus conventos; al salir, tanto en los de uno como de otro sexo se verán prevaricaciones, y aunque han de volver a sus monasterios (por poco tiempo) entrarán contra su voluntad.

Además, la Iglesia, en su mayor conflicto estará sin el ejercicio de sus sagradas funciones a tal grado, que sus ministros no podrán ejercerlas con libertad. Muchos templos serán cerrados y profanados con la mayor audacia e impiedad; muy particularmente, tales desacatos y abominaciones los sufrirá el Santuario de Guadalupe. Todo esto ocasionará una persecución sangrienta en los ministros de la Iglesia y de parte de los fieles. Este furor subirá de grado, que muchos mártires habrá en esta nación; más semejantes acontecimientos no se cumplirán sino después de la muerte del actual Arzobispo de Méjico y como la desmoralización tiene su origen en el Santuario, que el Arzobispo, con sus sufragáneos, impulse a todo su Clero a la penitencia y eleven fervientes oraciones, y

lo mismo todos los fieles encargados a su pastoral cuidado, encomendándoles mucho la práctico del Santísimo Rosario; eso aplacará algo la Justicia Divina, pues los acontecimientos referidos siempre tendrá lugar.

Ultimamente, al Sumo Pontífice que tiene en la actualidad muchos enemigos, le perseguirán fuerte y constantemente hasta triunfar de él; Su Santidad llamará en su auxilio a las naciones católicas, que no le oirán; éstas se verán agitadas por guerras; en medio de ésta vendrá un formidable enemigo del Norte de Europa que a todos perseguirá.

Esto se verá realizado cuando la silla apostólica esté ocupada por Benedicto VX. Te recomiendo un gran secreto para que no seas conocida. — Antonio Ferrer.»



Menorca

El martes se recibió en la Alcaldía de esta ciudad un telegrama de la Dirección General de Comunicaciones, ordenando se abra el correspondiente concurso para la adquisición de un solar con destino a Palacio para Correos y Telégrafos.

El señor Delegado del Gobierno, como Presidente de la Junta nombrada al efecto, anunciará a la mayor brevedad dicho concurso.

El Excelentísimo señor General Gobernador revistó el jueves la posición militar de San Felipe y los locales de la misma que están a cargo de la Intendencia.

El próximo lunes 20 del actual empezarán en este Instituto General y Técnico los exámenes de ingreso, continuando en días sucesivos los de las demás asignaturas.

Ayer terminó en la parroquia de San Francisco el Quinario dedicado a la impresión de las llagas del Serafin de Asis.

Se ha celebrado durante la exposición del Santísimo y con plática todas las noches.

Mañana se celebrará solemne función religiosa como tercer domingo de mes.

Después de permanecer unos días entre nosotros, tomando parte en los cultos de Nuestra Señora de Gracia, el miércoles salió para Ciudadela, punto de un residencia, nuestro querido amigo, el M. I. Doctor don Miguel Dalmedo, Canónigo Doctoral.

El miércoles empezaron a tocar en los cuarteles de esta guarnición la retreta a las ocho y silencio a las nueve.

La «Gaceta» ha publicado el correspondiente a anuncio señalando el día 9 del próximo mes para la subasta de las obras de reparación de la carretera de esta a Ciudadela en sus kilómetros del 16 al 38.

Señala como tipo la cantidad de 76.721 pesetas.

En el vapor correo del miércoles embarcó para Palma, acompañado de su distinguida familia, don Guillermo Dezcallar, Marqués de Palmar.

En el vapor correo del jueves embarcó para Barcelona y Madrid, completamente restablecido, el general de Brigada Excelentísimo señor don José Sánchez y Guillén, acompañado de su distinguida esposa.

El señor Sánchez en el corto tiempo que desempeñó el cargo de segundo jefe de este Gobierno Militar, granjeóse generales simpatías.

La numerosas relaciones que en esta creóse, no dudamos sentirán su ausencia.

Ha despertado gran interés la regata de guayros que tendrá lugar mañana a las tres y media de la tarde en nuestro puerto.

Tomarán parte en ella los guayros «Vedrine», propiedad de don Francisco Pons, y patroneado por don Francisco Taltavull, y «Júpiter», propiedad de don Francisco Frech, patroneado por don Miguel Reynés.

El martes en el cuartel de la Explanada y con la solemnidad propia del caso, juraron la bandera los excedentes de cupo del Regimiento Infantería de Menorca número 70 y los del Escuadrón Cazadores de Menorca.

Presenciaron dicho acto el Coronel del citado Regimiento don Santiago Alberti, Jefes y Oficiales y Capellán del mismo.

Trátase de fundar en Alayor una Academia titulada «Instituto Pedagógico de Menorca», la que tendrá por objeto facilitar a la juventud estudiosa carrera de Profesorado.

En el mismo las señoritas y jóvenes de esta isla podrán ensanchar sus conocimientos en Ciencias, Letras, Pedagogía, Francés, Antropología y Labores.

Acompañado de la Benemérita fué conducido a ésta ciudad a disposición del señor Delegado del Gobierno, el joven de que dimos cuenta había desaparecido con trecientas pesetas y un mantón de Manila, siendo detenido en Palma.

Días y horas en que tendrán lugar los exámenes extraordinarios, en el Instituto General y Técnico de esta ciudad.

Día 20. — Ingreso.

Día 21. — Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, Aritmética, Lengua francesa 1.º y 2.º curso y Etica y Rudimentos de Derecho.

Día 22. — Geometría, Algebro y trigonometría, Lengua castellana y Lengua latina 1.º curso.

Día 23. — Dibujo 1.º y 2.º curso, Física, Fisiología e Higiene, Lengua latina 2.º curso, Historia de España, Historia Universal.

Día 24. — Geografía general y de Europa, Geografía especial de España, Agricultura y técnica agrícola e industrial y Religión 1.º 2.º y 3.º curso.

Día 25. — Caligrafía. Preceptiva literaria y composición, Elementos de Historia general de la Literatura, Psicología y Lógica,

El próximo mes de diciembre es probable visite nuestro puerto el crucero «Reina Regente» que salió días pasados de Cádiz para verificar el viaje de instrucción de los guardias marinas, el cual durará tres meses visitando los puertos siguientes: Rota, Ferrol, Bilbao, San Sebastián, Vigo, Villagarcía, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Larache, Ceuta, Alhucemas, Melilla, Mahón, Pollensa, Barcelona, Valencia, Cartagena, Algeciras, diez días de crucero por Cabo San Vicente para llegar de regreso a Cádiz el 10 de diciembre.

Por falta de licitadores ha sido declarada desierta la subasta para la conservación de la carretera de esta a Ciudadela, kilómetros comprendidos del 1 al 45.

Se ha concedido la pensión de 375 pesetas anuales a doña Ana Vidal Orfila, viuda en terceras nupcias del primer teniente retirado don Ricardo Valiente Valiente.

Presente en esta Plaza el señor Coronel Comandante de Ingenieros de la misma don Antonio Boceta Rodríguez, dispuso el Excelentísimo señor General Gobernador se hiciera cargo desde luego de su cometido, cesando en el mismo el señor Teniente Coronel de dicho Cuerpo don Antonio Gómez de Tejada Cruells, que la desempeña accidente.



Cultos

Parroquia de Santa María

Domingo 12 de septiembre. — Misas rezadas a las horas de costumbre. A las diez la mayor con homilia por el Rdo. señor Cura Regente. A las dos y media Vísperas, Completas y Rosario. A las cinco instrucción doctrinal por el Rdo. don Pedro Roselló Vicario.

En la iglesia de San José, catecismo para niñas a las tres.

En la Concepción catecismo para niños el lunes, miércoles y viernes al anochecer.

Viernes 24. — A las seis el piadoso ejercicio del Via Crucis. Al toque de oración rezo del Santo Rosario y acto seguido se dará principio al devoto octavario que en honor de la Virgen de la Merced se celebra en el altar de la misma anualmente.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana dominica XVII después de Pentecostés y 4.ª de septiembre. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y

nueve. A las diez la misa mayor, con homilia que dirá el Lic. Rdo. señor Cura Económico. A las tres y media de la tarde canto de Vísperas, rezo del Rosario y plática doctrinal por el citado señor Económico.

Enseñanza del Catecismo. — De nueve y media a diez y media de la mañana y de cinco a seis de la tarde en los Hermanos de las Escuelas Cristianas. De cuatro a cinco de la tarde en las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando.

Lunes 20 de septiembre. — Misas rezadas a las horas de costumbre. Al toque de oración rezo del Rosario.

Sábado 25 — A las siete y media de la mañana misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Virgen del Carmen, a intención de la Cofradía. Por la noche después del Rosario. Salve cantada a la Santísima Virgen del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo tercero de septiembre. — A las cinco la primera misa, a las siete misa de Comunión para los Hermanos Terciarios, a las nueve y media la misa de la tropa y a las diez misa solemne con sermón de las llagas de San Francisco por el Rdo. don José Juaneda, Vicario. A las dos y media enseñanza de Catecismo, a las tres y media santo ejercicio del Via Crucis, asamblea de la V. O. T. y procesión por el interior del templo. La exposición del Santísimo seguirá todos los días de seis a siete y media de la tarde.

Lunes 20. — A las ocho misa rezada en el Cripta en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 21. — A las siete y media y a las nueve misas rezadas en el altar de San Antonio de Pádua.



Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

Continúa la exposición diaria de seis a siete y media de la noche en la Iglesia Parroquial de San Francisco de Asís. Mañana por ser domingo se cantará el Trisagio.

Hoy sábado, 18 septiembre. — Adoración Nocturna en San Francisco. Turno 3.º «San José». Por el alma de la Adoradora Honoraria doña María Aguirre Vinent (que en paz descansa).

Martes 21 septiembre. — Corte de Honor. Misa de Comunión a las ocho en la Capilla del Pilar y durante la cual se practicará el Ejercicio de dicha Asociación. Vela en las horas acostumbradas.

Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción

Archicofradía de María Auxiliadora

CENTRO LOCAL DE MAHÓN

Viernes día 24 de septiembre. — Fiesta de Nuestra Señora de las Mercedes.

Misa de Comunión General que celebrará el Rdo. señor Director Espiritual Dioc-

sano don Pedro M. Olivazzo, Pbro. con canto de motetes

El mismo día 6 tarde. — Se practicará el fervoroso y solemne ejercicio siguiente: Rezo del Santo Rosario; Trisagio Mariano cantado, Motete a la Virgen; Plática por el citado Rdo. Padre Salesiano, solemne Salve; exposición de S. D. M.; oración por la paz; Tantum Ergo; Bendición con el Santísimo y Letrillas.

Sírvanse las Socias concurrir con la medalla de la Asociación.

Sección Adoradora Nocturna de Mahón

Solemne fiesta Eucarística en la Capilla del Lazareto de este Puerto

Se celebrará, Dios mediante, el Domingo 26 del actual y tendrá el carácter de rogativa pública impetando el beneficio de la paz mundial.

Dentro breves días se publicará el Programa detallado de tan extraordinaria fiesta.

Queda ya abierta en el domicilio de don A. Tutzó, Prieto y Caules, 2, la lista de inscripción para Adoradores, Adoradoras Tarsicios y Tarsicianas, así como están detalladas las condiciones de la expedición.

El jueves 23, se cerrará la lista de expedicionarios.

Mahón 14 de septiembre de 1915. — El Consejo Directivo.



Obra del Pan de San Antonio

establecida en la iglesia parroquial de San Francisco de Asís

Mes de de agosto 1915

CARGO	Pesetas
Sobrante que resultó en la cuenta del mes anterior.	65'09
Cantidad hallada en el cepillo el día 27 del mismo mes	54'70
TOTAL.	119'79

DATA		Pesetas
Pan distribuido a los pobres durante este mes, a 46 cénts. de peseta el kilogramo:		
Ma t s 3.—	31 kg. 200 gr.	14'34
10 —	38 » 400	17'66
17.—	37 » 600	17'29
24.—	33 » 6 0	15'45
31.—	44 » 0 0	20'23
TOTAL.	184 kg. 800 gr.	84'97

RESUMEN		Pesetas
Importa el Cargo.		119'79
Id. la Data		84'97
Sobrante para septiembre.		34'82

Mahón 31 de agosto de 1915. — V.º B.º — El Director, Juan Mercadal, Rector. — La Tesorera, Juana Orfila.

Desde el 27 de julio hasta hoy, se han recaudado en el cepillo del Pan de los pobres 133'72 pesetas.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universo».

Anuncios

IMPRESA, LIBRERIA Y PAPELERIA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Principe, 11, y calle Nueva, 10

Talleres: Rampa de la Abundancia, 16, - Mahón

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o a varias tintas y en tinta comunicativa. - Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. - Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. - Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. - Variedad en tarjetas de visita. - Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos y álbums para las mismas. - Prensas para copiar, a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

VINOS SUPERIORES

Villa Martorell de E. MATAS

Negro-Rosado-Clarete

Garantizo ser legitimo zumo de uva

Aceite selecto puro de oliva refinado

Reparto a domicilio

Almacén: San Juan, 52.--Avisos: Luna, 21, 1.º, Mahón

Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1,000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos

Depósito en Menorca, papelería de Manuel Sintes, plaza del Principe, 11, Mahón.

J. GÓMEZ FANTOYA

MÉDICO HOMEÓPATA

Teléfono 27. - CALLE DE SAN FERNANDO, N.º 3

Consultas de once a una

RAYOS X

Primer gabinete particular instalado en la Isla con nuevo aparato de gran rendimiento

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas :: Duchas de aire caliente y frío Galvanocautia, Endoscopia y Masaje vibratorio

Electricidad estática

Baño, ducha, etc., y corrientes de Morton

AVISO

Para toda clase de libros piadosos, dirigirse a la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Principe, 11.

Gran surtido en medallas, rosarios y recordatorios de primera comunión.

Plumas

stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Principe, núm. 11, Mahón.